Kupní smlouva na auto

Ani dva roky po zavedení nového občanského zákoníku není výjimkou, když se setkáte s kupními smlouvami, které jsou připraveny dle neplatného právního předpisu. Hlavní rozdíly u kupních smluv dle nového občanského zákoníku včetně tipů, na co vše byste neměli zapomenout při koupi auta a sepisování smlouvy se dozvíte v následujícím článku.

Nový zákoník, nová práva, nové povinnosti

Nový občanský zákoník vstoupil v platnost 1. ledna 2014 a sloučil dohromady dvě předchozí právní normy – občanský a obchodní zákoník. Přesné označení nového občanského zákoníku je zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník. Podrobně si jeho úplnou verzi můžete prostudovat například zde.

Jaké jsou hlavní požadavky při uzavírání kupních smluv? Dle nového zákona je teoreticky možné uzavřít smlouvu na  movité i jinak, než písemnou smlouvu – tedy například objednávkou přes internet nebo e-mailem. Nicméně písemnou formu smlouvy u tak závažné věci, jakou koupě auta zajisté je, lze více než doporučit.
Kupující a prodávající musí při uzavírání smlouvy splnit základní podmínky dané zákonem. Tedy prodávající se musí zavázat k předání věci, která je předmětem koupě kupujícímu a ten ji musí uhradit a převzít. Nutností je rovněž definice způsobu úhrady včetně termínu splatnosti. To asi není nic nečekaného. Nicméně v nové právní normě lze nalézt i řadu ustanovení, jejichž platnost byste pouhým selským rozumem nemuseli odhadnout.

Zajímavá jsou například ustanovení o zárukách a vadných plněních. Například, pokud prodávající uvede jinou záruční dobu v reklamě a jinou ve smlouvě, platí ta delší z nich. Více informací k této problematice naleznete v § 2114. Pokud ex post zjistíte chybu v dokladech k vozidlu, jedná se dle ustanovení § 2099 o vadu na věci. Pokud by se jednalo o vadu podstatnou (tj. dala by se považovat za podstatné porušení smlouvy), můžete žádat o bezplatnou opravu, výměnu auta nebo dokonce odstoupení od smlouvy. Pozor svou vůli, jaké právo chcete uplatnit, musíte uvést při nahlášení závady.

Specifikace automobilu ve smlouvě

Velmi důležitá je při nákupu osobního automobilu přesná specifikace předmětu smlouvy. Smlouva by měla obsahovat následující parametry vozidla: tovární značku, typ, druh motoru, VIN, barvu vozidla, rok výroby, SPZ, číslo velkého technického průkazu, podrobně rozepsaný stav vozidla, případná viditelná i neviditelná poškození a počet najetých kilometrů.

Na co si dát pozor při koupi ojetin

Ojetinu bez asistence mechanika rozhodně nikdy nekupujte. Mějte na paměti, že stav vozidla mezi prohlídkou a reálným odvozem auta z bazaru nebo od prodávající soukromé osoby se může lišit. Mechanika si proto s sebou berte i na finální převzetí. Na autě je totiž řada dílů, jejichž výměny si zkrátka bez řádné prohlídky ani nemůžete všimnout. Obzvlášť velký pozor je třeba věnovat při nákupu tzv. zánovních vozů s nízkým nájezdem. Po první prohlídce může být určitý téměř nový díl vyměněn vykutáleným prodejcem za levný díl z vrakoviště. Typickým příkladem takového dílu, jehož výměny si lehce nevšimnete, je například turbodmychadlo a jiné velmi drahé součástky.
Vždy byste pak měli zkoumat, zda vaše vysněné auto není v registru odcizených vozidel nebo není zatíženo jinými právními vadami. Vždy si rozhodně pečlivě projděte zápisy v servisní knížce. Ty mohou odhalit nekvalitní servis nebo dokonce naznačit manipulaci s tachometrem. Automobilům s nesrovnalostmi se pak raději rovnou obloukem vyhněte.
